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Sporočilo za medije
INSTITUT »JOŽEF STEFAN« IN KONCERN KOLEKTOR SE  NADEJATA ŠE TESNEJŠEGA IN DOLGOROČNEGA SODELOVANJA ZA DOBROBIT OBEH IN CELOTNE DRUŽBE

Ljubljana, 9. marec 2007 –  V sklopu prireditev ob 45-letnici Koncerna Kolektor je danes vodstvo koncerna in 45 njegovih raziskovalcev obiskalo Institut »Jožef Stefan«. Kljub že zglednemu dosedanjemu sodelovanju si tako eni kot drugi želijo še bolj zbližati pričakovanja in možne rešitve, ki bi povečali dodano vrednost industrije in uporabno vrednost znanosti. Kako pomembno je sodelovanje, tako Institut kot Kolektor izkazujeta s svojim centrom oz. inštitutom, največ možnosti za sodelovanje pa naj bi bilo na področju materialov, fizike in novih tehnologij.
»Izredno vesel in ponosen sem, da je Koncern Kolektor danes tukaj,« je že na začetku poudaril direktor Instituta »Jožef Stefan« prof. dr. Jadran Lenarčič. »Institut si seveda želi povečati sodelovanje s Kolektorjem, tako smo danes odprli vsa vrata vseh laboratorijev, tako da so si predstavniki Kolektorja lahko ogledali praktično vse možnosti, ki jih imamo. Ampak, kot sem že povedal na današnjem srečanju: mi sami težko damo znanje, ki ga Kolektor potrebuje; le skupaj lahko ustvarjamo tako znanje.«

 »Zanimivo je, da sem se v zadnjih desetletjih srečeval z veliki težavami, kako prepričati moje ljudi, da se je treba obrniti na inštitute in tudi v tistem okolju iskati koristi. V zadnjih letih sem vendarle vzpostavil kar ugodno okolje in prepričan sem, da bomo z današnjim srečanjem to še podkrepili, da se bo sodelovanje nadaljevalo in da bomo imeli od tega vsi koristi,« je dejal Stojan Petrič, direktor Koncerna Kolektor. »Naš cilj je vsekakor sodelovanje z Institutom »Jožef Stefan«, da povečamo dodano vrednost in najdemo nove proizvodne izzive v programih, ki nam bodo omogočali proizvodnjo še daleč v prihodnost.«

Predstavniki največjega javnega znanstveno-raziskovalnega inštituta v Sloveniji in največjega proizvajalca komutatorjev na svetu so tako že v predstavitvi svoje dejavnosti ponudili nove vsebine in nova področja, kjer bi lahko še močneje združili moči. Sicer pa največ možnosti za tesnejše sodelovanje v prihodnje pomenijo področja novih materialov, fizike in novih tehnologij. 
Pomen sodelovanja industrije in znanosti tako Institut kot koncern Kolektor izkazujeta tudi s svojimi načrti za prihodnost. Institut »Jožef Stefan« si tako želi najmanj obe področji združiti v novem Centru za nove tehnologije, koncern Kolektor pa v svojem inštitutu. Tako seveda potrebujejo drug drugega. »Mi ustanavljamo inštitut predvsem za aplikativne namene in če hočemo s takim inštitutom delati intenzivno, potrebujemo sodelovanje z Institutom »Jožef Stefan, in to na dolgi rok,« je dejal predsednik koncerna Kolektor Stojan Petrič. »In finančni rezultati se bodo gotovo pokazali čez nekaj let«, je dodal direktor Instituta »Jožef Stefan« prof. dr. Jadran Lenarčič. »Predstavitev Kolektorja je bila zelo impresivna in morda si bodo mladi raziskovalci zaželeli po opravljenih doktoratih v službo v tako podjetje, kot je Kolektor. Mislim, da so ključni premiki v glavah in da se že dogajajo. Jaz bi s tem srečanjem dal sporočilo tudi drugim podjetjem in institucijam znanja v Sloveniji, da gredo v to smer,« je še dodal Lenarčič.                                      
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