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Mladinska sekcija Evro-Atlantskega sveta Slovenije (http://euroatlantic.org/)

in

Mreža mlade generacije Društva jedrskih strokovnjakov Slovenije (http://www.djs.si/)

vljudno vabita na okroglo mizo:

Jedrska energija danes in jutri -Zanesljivi partner

V debati bodo sodelovali dr. Andrej Stritar (Uprava RS za jedrsko varnost), dr. Klemen Grošelj (Fakulteta za družbene vede), dr. Tomaž Žagar (Gen energija), g. Franci Bogovič (župan občine Krško in podpredsednik Združenja evropskih občin z jedrskim objektom) in mag. Nina Štros (Greenpace).

Okrogla miza bo v četrtek 6. marca 2008 ob 17 uri v veliki predavalnici Izobraževalnega centra za jedrsko tehnologijo na Reaktorskem centru Instituta »Jožef Stefan« v Podgorici.

Tematsko bomo pokrili tehnične prednosti oziroma slabosti jedrske energije v primerjavi s konvencionalnimi viri in obnovljivimi viri, odločanje držav za širjenje jedrskega programa v miroljubne namene, ekonomsko upravičenost/neupravičenost jedrske energije, dolgoročno energetsko varnost, pogled na jedrsko energijo s stališča kritične infrastrukture, varovanje ljudi in okolja ter zmanjševanje emisij CO2, družbeno sprejemljivosto jedrskih elektrarn… Ne bodo izostale tudi nektere sorodne zanimive teme.

Pred okroglo mizo bo za zainteresirane organizirano še predavanje in vodeni ogled razstave o jedrski tehnologiji ob 15. uri. Ogled nujno predhodno potrdite Meliti Lenošek na melita.lenosek@ijs.si, najkasneje do srede 5. marca do 16. ure. Navodila, kako priti do prizorišča okrogle mize, najdete na http://www.icjt.org/who/lokacija/lokacija.htm.

