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Ukrepi Evropske komisije za spodbujanje inovacij

Evropska komisija predlaga ukrepe za povečanje možnosti za razvoj in prodajo inovativnih izdelkov in storitev na šestih trgih, ki so e-zdravje, varnostni tekstil, trajnostna gradnja, recikliranje, biotehnološki izdelki in obnovljivi viri energije. Ti trgi po oceni Komisije na leto ustvarijo več kot 120 milijard evrov prometa in zaposlujejo 1,9 milijona ljudi. Ukrepi, ki jih Evropska komisija predlaga za spodbujanje inovacij na teh šestih izbranih področjih, so del njene inovacijske strategije, ki jo je objavila septembra 2006 ( dodati: polni naslov dokumenta).

E-zdravje
Razvoj informacijsko-komunikacijske tehnologije za paciente, zdravstvene storitve in plačevanje lahko pripomore k boljšim storitvam za manj denarja, ugotavlja Evropska komisija. Standardizacija in poenotenje formularjev za izmenjavo informacij, certificiranje sistemov in številni predstavitveni projekti bi lahko omogočili lažje reševanje problemov, ki jih prinaša staranje prebivalstva.

Trajnostna gradnja
Največ energije v Evropi se uporabi v stavbah (42 odstotkov) in poraba te energije ustvari okrog 35 odstotkov emisij toplogrednih plinov, pojasnjuje Evropska komisija. Zaradi tega je treba razviti rešitve, ki bodo bolj trajnostne in prijazne okolju.

Tehnični tekstil za inteligentna oblačila in opremo
Sedanji trg tehničnega tekstila za inteligentna oblačila in opremo je v EU zdaj vreden 10 milijard evrov. Po oceni Evropske komisije ima možnosti za 50-odstotno rast v prihodnjih letih. Ekonomski vpliv rasti tega trga za druge trge bi lahko občutno povečal konkurenčnost tekstilnega sektorja. 
Biotehnološki izdelki
Na področju biotehnologije je Evropa v dobrem položaju, ocenjuje Evropska komisija. Negotovost zaradi značilnosti in lastnosti tovrstnih izdelkov in slaba transparentnost trga ovirata hitro rast tega trga, zaradi tega bi bilo treba izboljšati komuniciranje o biotehnoloških izdelkih, sistem standardiziranja, označevanja in certificiranja, ugotavlja Evropska komisija.

Recikliranje
Sektor recikliranja na leto ustvari 24 milijard evrov prometa, zaposluje pa približno pol milijona ljudi. Ta trg ima velik potencial, a njegov razvoj onemogoča več ovir, ugotavlja Evropska komisija. Na področju recikliranja je treba povečati predvsem inovativnost, razviti učinkovitejše procese in tehnologije.

Obnovljivi viri energije
Visoki stroški, nizko povpraševanje, razdeljenost trga, administrativne in tržne ovire so glavni problemi pri rabi obnovljivih virov energije. Te ovire je treba odpraviti in poenostaviti postopke za certificiranje. 
Koristne informacije:
Sporočilo Evropske komisije:
· http://www.europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/12&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· http://ec.europa.eu/enterprise/leadmarket/leadmarket.htm
· http://www.europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/5&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
Strategija EU za inovacije:
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1181&format=HTML&aged=1&language=EN&guiLanguage=en
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/06/325&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=fr
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