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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija za Kmetijsko zbornico Slovenije in Zadružno zvezo

9. julij 2007

Predlog Evropske komisije za reformo trga vina v EU

Evropska komisija je objavila predlog za reformo trga z vinom. V njem predvideva, da proračun za pomoč vinarjem in vinogradnikom ostane 1,3 milijarde evrov na leto, samo bolj učinkovito je po njenem mnenju treba ta denar porabiti. Zdaj namreč komisija vinarjem v Uniji plača kar 500 milijonov evrov na leto za destilacijo vina, skladiščenje vina, ki ga ne morejo prodati, in za izvozne subvencije. Gre za določeno sproščanje vinskega trga, ki bo prizadelo predvsem velike proizvajalce manj kvalitetnih vin. Komisija predlaga izvedbo reforme v dveh fazah. Prva naj bi trajala do konca leta 2013 oziroma 2014, kajti Komisija si želi, da bi predlog reforme začel veljati leta 2008 ali 2009. 

Takoj z uveljavitvijo reforme Komisija predlaga ukinitev destilacije, ukinitev pomoči za skladiščenje odvečnega vina, ukinitev spodbud za izvoz vina, ukinitev subvencij za mošt za dodajanje vinu, prepoved sladkanja vina. V prvih petih letih je predvideno še krčenje vinogradov, za kar bodo vinogradniki prejeli pomoč. Po ocenah Komisije je treba skrčiti 200 tisoč hektarov vinogradov, kar je enkrat manj, kot je bilo sprva predvideno. Vsakdo se bo lahko sam prostovoljno odločil, ali bo svoj vinograd izkrčil ali ne, o tem ne bo odločal ne Bruselj ne države članice, je poudarila evropska komisarka za kmetijstvo Mariann Fischer Boel. Vendarle pa je Komisija predvidela omejitve. Države članice bodo zaradi družbenih ali okoljskih vprašanj krčenje vinogradov v gorskih predelih, vinogradov na strminah in na okoljsko občutljivih območjih lahko omejile ali prepovedale, ko bo prti krčenju dosežena meja 10 odstotkov površin, zasajenih z vinsko trto.

Tabela 1: Celotna površina vinogradov v hektarih v državah članicah in od tega površine v hektarih, kjer je krčenje po 94. členu mogoče omejiti ali prepovedati
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Vinogradniki bodo za krčenje lahko prejeli plačilo
Vinogradnikom, ki bi se odločili, da se bodo prenehali ukvarjati s to dejavnostjo, Evropska komisija ponuja premijo za prostovoljno izkrčitev vinogradov. V prvem letu predlaga za 30 odstotkov višjo premijo znaša zdaj, nato pa se bo ta delež postopno zniževal. V proračunu je Komisija za te premije predvidela 430 milijonov evrov v prvem letu uveljavitve reforme, nato pa bo ta znesek do zadnjega, petega leta, padel na 59 milijonov evrov. Povprečna premija pa se bo, če bo predlog komisije sprejet, s 7.174 evrov na hektar v prvem letu zmanjšala na 2.938 evrov na hektar v petem letu. Komisija še predlaga, da bodo vse površine, zasajene z vinsko trto, upravičene do vključitve v enotno plačilo na kmetijo, za površine, kjer bodo vinogradniki trto izkrčili, pa je predvidena avtomatska vključitev v shemo teh plačil, s čimer bo zagotovljeno, da se vzdržujejo v dobrem kmetijskem in okoljskem stanju. Na zemljiščih, kjer bodo izkrčili trto, bodo kmetje namreč lahko zasadili katero koli drugo poljščino, pravijo na Komisiji.

Graf 1: Predlagani letni proračun za krčenje vinogradov v EU v milijonih evrov
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Opomba: Podatki so za proračunsko leto
Vir: Evropska komisija
Nacionalne »kuverte« (okviri) za države članice
Državam članicam Evropska komisija za izvedbo ukrepov, ki so potrebni zaradi posebnih razmer njihovih vinogradnikov in vinarjev, ponuja nacionalne kuverte. V evropskem proračunu bo za te kuverte skupaj leta 2009 na voljo 634 milijonov evrov, do leta 2015 pa se bo a znesek povečal na 850 milijonov evrov. Znesek, ki bo na voljo za posamezno državo, bodo izračunali na podlagi vinogradniških površin, proizvodnje in zgodovinskih izdatkov. Ukrepi, ki jih bo dovoljeno financirati s tem denarjem, bodo lahko vključevali promocijo v tretjih državah, prestrukturiranje oziroma preusmeritev vinogradnikov v druge panoge, podpore za zeleno trgatev, za financiranje novih ukrepov za obvladovanje krize, ki so zlasti zavarovanje pred naravnimi nesrečami in kritje upravnih stroškov za ustanovitev vzajemnega sklada za sektor.

Evropska komisija pojasnjuje, da v okviru vinske reforme pride v poštev tudi veliko ukrepov iz Uredbe za razvoj podeželja, predvsem spodbude za mlade kmete, za izboljšanje trženja, poklicna usposabljanja, podpora organizacijam proizvajalcev, podpora pri dodatnih stroških in izgubljenih dohodkih pri vzdrževanju kulturne krajine, predčasno upokojevanje. Na ta račun bo Komisija v proračunu za razvoj podeželja zagotovila dodaten denar in ta proračun bo s 100 milijonov evrov leta 2009 do leta 2014 narasel  na 400 milijonov evrov. Ta sredstva bodo izključno namenjena vinorodnim regijam.
Tabela 2: Proračun za razvoj podeželja v 1000 evrov
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Komisija predvideva odobritev novih enoloških postopkov
Za vinogradnike in vinarje, ki se bodo odločili ohraniti dejavnost, pa Komisija predvideva odobritev novih enoloških postopkov, ki jih je odobril Mednarodni urad za vino, v EU pa niso dovoljeni. To bo veljalo za vina, ki jih bodo vinarji izvozili. Še naprej pa bo prepovedano uvažati mošt za proizvodnjo vina in uvoženo vino mešati z evropskim. Za evropska kakovostna vina je predvidena oznaka o geografskem poreklu (kakovostno vino, pridelano na določenem pridelovalnem območju). Vina z geografskimi označbami se bodo delila na vina z zaščiteno geografsko označbo in vina z zaščiteno označbo porekla. Komisija obljublja, da bo označevanje vin po novem preprostejše, prvič pa bo tudi dovoljeno, da bo za vino iz EU brez geografske označbe na nalepki lahko navedena sorta in letnik kot odgovor na povpraševanje po sortnih vinih.

Za promocijo evropskih vin namerava Evropska komisija na leto zagotoviti 120 milijonov evrov, ker pa bo promocijske akcije sofinancirala do 50 odstotkov, bo zanje dejansko na voljo 240 milijonov, pravi evropska komisarka za kmetijstvo Mariann Fischer Boel. Zagotavlja, da predlog reforme ne daje prednosti velikim vinogradnikom in vinarjem, »saj pozna precej majhnih, ki so zelo kakovostni in konkurenčni«. 
Tabela 3: Proračun za podporne programe in zneski, ki so za posamezno članico na voljo za promocijo
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Ker bodo vinogradi vključeni v shemo enotnih plačil, se bodo zanje obširneje uporabljali okoljski standardi po navzkrižni skladnosti. Za pridelavo biološkega vina pa se bodo uporabljala pravkar potrjena pravila iz uredbe za biološko pridelavo. Kako bo predlagana reforma trga vina vplivala na cene vina, na Evropski komisiji ne vedo. Pravijo le, da bo njihova cena odvisna od tega, koliko bo potrošnik pripravljen plačati.

Povprečni vinograd obsega 1,5 hektara
Povprečen vinograd v EU obsega 1,5 hektara, vinogradi so zasajeni na 3,6 milijona hektarov površin, kar je 2 odstotka vseh kmetijskih površin v EU. S proizvodnjo vina se ukvarja 2,4 milijona podjetij, proizvodnja vina je lani po vrednosti dosegla 5 odstotkov prometa v sektorju kmetijstva. Poraba vina se v EU zmanjšuje, povečuje pa se prodaja kakovostnih vin. V zadnjih desetih letih se je uvoz vina v EU vsak leto povečal za 10 odstotkov, izvoz evropskih vin raste vilo počasneje. Brez reforme bo glede na sedanja gibanja presežna proizvodnja vina v EU do leta 2010/11 dosegla 15 odstotkov letne proizvodnje, pravijo na Evropski komisiji.

Koristne informacije:

· Sporočilo Evropske komisije:
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/1008&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Predlog odločbe o reformi trga vina:

· http://ec.europa.eu/agriculture/capreform/wine/com2007_372_en.pdf
· Povzetek predloga vinske reforme:
· http://ec.europa.eu/agriculture/capreform/wine/sumnote072007/sum_sl.pdf
· Sporočilo o uredbi o ekološki pridelavi:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/807&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
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