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Ukrepi za usklajeno porabo denarja za razvoj

Do konca leta bo Evropska komisija objavila praktična navodila, ki bodo podjetjem, raziskovalnim ustanovam, regijam in drugim porabnikom denarja iz kohezijskega sklada in iz proračuna za znanost in raziskave v pomoč pri iskanju najprimernejšega vira financiranja, obljubljata evropska komisarja za znanost Janez Potočnik in za regionalni razvoj Danuta Hübner. Oblasti v državah članicah pa sta pozvala, da morajo poskrbeti za boljšo izmenjavo informacij med administracijo na nacionalni in regionalni ravni, da bodo uradniki znali povedati, kdo je upravičen do denarja iz Sedmega okvirnega programa za znanost in raziskave (FP7) in Programa za konkurenčnost in inovacije (CIP), hkrati pa bodo prejemnikom tega denarja (razpise za njegovo delitev objavi Evropska komisija) lahko dodatno zagotovili sredstva iz nacionalnih in regionalnih virov.
Regije, ki želijo svojim podjetjem in drugim organizacijam pomagati pri razvoju in povečanju konkurenčnosti z vlaganji v raziskave in razvoj, imajo na voljo več programov EU, prek katerih je mogoče dobiti denar. V okviru kohezijske politike Evropski sklad za regionalni razvoj in Evropski socialni sklad omogočata naložbo v raziskave in inovacije na podlagi nacionalnih strateških referenčnih okvirov in s sektorskimi in regionalnimi operativnimi programi. Sloveniji je Evropska komisija te dokumente že potrdila, kar pomeni, da je ministrstvo za regionalni razvoj že lahko objavilo javne razpise.

Sedmi okvirni program in program za konkurenčnost in inovacije

Evropska komisija ima na voljo Sedmi okvirni program za znanost in raziskave (FP7), ki zajema predvsem ukrepe za vzpostavljanje institucij in kadrov v regijah (oblikovanje potenciala za raziskave) in za financiranje evropskih grozdov (regije znanja). Prve razpise za razdelitev denarja iz FP7 je Evropska komisija objavila že decembra lani.

Za podporo inovativne in razvojnih dejavnosti podjetij Evropska komisija deli denar na podlagi Programa za konkurenčnost in inovacije (CIP).

Praktična navodila za kombinacijo programov

Evropska komisija opozarja, da je denar za kohezijo in za znanost, raziskave, razvoj in inovacije mogoče učinkovito porabiti, če regije različne evropske programe, ki jih imajo za ta namen na voljo, uporabijo skladno. Da bi v regijah enako kot končni porabniki, ki so podjetja, inštituti, univerze in druge organizacije, lažje našli najustreznejše vire za financiranje svojih raziskovalnih, razvojnih in inovativnih projektov, bo Evropska komisija do konca leta objavila praktična navodila. 
Pri tem komisar Janez Potočnik poudarja, da ne gre za prelivanje denarja za regionalni razvoj v znanost, ampak zgolj za usklajevanje in učinkovito kombiniranje virov. Evropska komisija je za lažjo kombinacijo programov v sedanjem finančnem obdobju, ki ga pokriva Finančna perspektiva od leta 2007 do 2013, že uskladila časovni okvir za njihovo izvedbo.

Pri usklajevanju imajo pomembno vlogo tudi države članice. Njihovi predstavniki, v glavnem v svetovalnem znanstvenem odboru CREST, so že pripravili poročilo s splošnimi smernicami, kako bolje uskladiti porabo denarja za znanost in raziskave. 

Koristne informacije:

· Pobuda Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/news/regions/070910_2_en.htm
· Evropski regionalni razvojni sklad: http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/feder/index_en.htm
· Evropski socialni sklad:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/fse/index_en.htm
· Evropski kohezijski sklad:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/cf/index_en.htm
· Sedmi okvirni program za znanost in raziskave (FP7):

· http://cordis.europa.eu/fp7/home_en.html
· Razpisi Evropske komisije na podlagi FP7:
· http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm
· Program za konkurenčnost in inovacije (CIP):

· http://ec.europa.eu/cip/index_en.htm
· Razpisi CIP:

· http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/index_en.htm
· http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
· Dobre prakse na regionalni ravni:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/projects/stories/search.cfm?LAN=EN&pay=ALL&region=ALL&the=4
· Regije znanja:

· http://cordis.europa.eu/fp7/capacities/regions-knowledge_en.html
· CREST:

· http://ec.europa.eu/invest-in-research/policy/crest_cross_en.htm
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