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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 22-2008

9. april 2008

Bela knjiga o odškodninah zaradi kršenja protimonopolne zakonodaje
Evropska komisija je objavila predlog Bele knjige, v kateri predlaga nov model, ki bi potrošnikom in podjetjem, oškodovanim zaradi kršitev protimonopolnih pravil omogočil izplačilo odškodnin. Model, ki ga predlaga Komisija, temelji na odškodnini za povzročeno škodo, ki je izplačana v celoti, predvideva kolektivna pravna sredstva, razkritje dokazov in upoštevanje končnih odločitev organov konkurence v državah članicah v odškodninskih tožbah. Preden bo pripravila zakonski predlog, bo Evropska komisija do 15. julija v okviru javne razprave zbirala predloge in stališča državljanov in podjetij. Pridobiti pa mora tudi še stališče Sveta EU, ki med evropskimi institucijami predstavlja države članice, in Evropskega parlamenta. 
Enkratna odškodnina
Evropska komisija v Beli knjigi predlaga, da bi kršitelj pravil konkurence moral oškodovancem izplačati enkratno odškodnino, ne večkratne zneske odškodnin. To pomeni, da bo moral izplačati polno odškodnino, vključno z nadomestilom dejanske izgube zaradi nekonkurenčnega povečanja cene ali izgube dobička, zaradi kakršnih koli zmanjšanj obsega prodaje in drugih podobnih oškodovanj. Odškodnina v realni vrednosti povzročene izgube vključuje tudi obresti na osnovni odškodninski znesek.

Kolektivna pravna sredstva
Evropska komisija meni, da je treba zagotoviti boljši dostop do pravnega varstva zlasti potrošnikom in majhnim in srednjim podjetjem, ki imajo zahtevke majhnih vrednosti in morajo imeti možnost, da združijo svoje zahtevke in vložijo tožbe prek ustreznih zastopnikov. Da zaradi takšnih tožb ne bi prihajalo do neutemeljenih zahtevkov, Komisija priporoča samo tožbe prek zastopnikov, na primer prek uveljavljenih organizacij za varstvo potrošnikov in tožbe, katerim se lahko oškodovanci pridružijo, ne priporoča pa skupinskih tožb v prek odvetniških družb za neznano število tožnikov.

Razkritje podatkov
Da bi sodniki lahko pridobili celotni vpogled v zadevo, strankam ne gre dovoliti prikrivanje dokazov, meni Evropska komisija. Razkritje ustreznih dokazov pod nadzorom sodnika bi moralo zagotoviti pošten pravdni postopek, v katerem bi imeli obe stranki enakopraven dostop do dokazov. Vendar Komisija ne priporoča večjih na primer samodejne pravice do razkritja in drugih podobnih razkritij, ki bi lahko vodila do zlorab postopka, ker bi toženi soglašali s poravnavo samo zato, da bi se izognili velikim stroškom, če bi bili razkriti vsi podatki in vsi oškodovanci.

Končne odločbe organov za varstvo konkurence naj veljajo kot dokaz
Evropska komisija priporoča, da kot dokaz v tožbenih postopkih veljajo končne odločbe o kršitvah, ki jih izdajo organov za varstvo konkurence na ravni držav članic.

Komisija sprejema pripombe in predloge o Beli knjigi na naslov elektronske pošte comp-damages-actions@ec.europa.eu do 15. julija.

Koristne informacije:
· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/515&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en 

· Bela knjiga:

· http://ec.europa.eu/comm/competition/antitrust/actionsdamages/files_white_paper/whitepaper_en.pdf
· Najpogostejša vprašanja in odgovori:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/216&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran Evropske komisije o protimonopolnih ukrepih in predlogih Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/comm/competition/antitrust/actionsdamages/documents.html#link1
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