1. Cilji programske skupine

Zasnova programa temelji na treh med sseboj dopolnjujočih se raziskovalnih sklopih: študij biološko relevantnih mehanizmov, študij principov makromolekularnih interakcij in razvoj računalniških metod strukturne biologije.  Najobsežnejši del raziskav so študije imunskega odziva preko T-limfocitov in endosomalne poti imunskega odziva. Medtem ko delo pri  raziskavah molekulskih mehanizmov endosomalne poti dobro napreduje, je bilo treba zaradi pomanjkanja materialnih in človeskih virov  ter tehnološke zaostalosti opustiti prvi sklop, saj nas je konkurenca že krepko prehitela (na primer z objavami struktur perforina v reviji Sience).  Namesto tega je bil pri  sodelovanju s skupino za proteolizo vpeljan studij mehanizmov amoloidne fibrilacije.

2. Kratek vsebinski komentar 

Visoka citiranost relativno majhne skupine je odsev relevance publikacij in področja raziskav.  Odsev tega je tudi podelitev Zoisove nagrade za vrhunske znanstvene dosežke na področju strukturne biologije leta 2005 vodji programa. 

Skupina stalno sodeluje z industrijo (Lek). Skupina je vključena v Marie Curiie Training Network na področju razvoja zdravil, na področju imunologije in v vrsto mednarodnih in lokalnih sodelovanj,  kot je razvidno iz publikacij.

Dva zdaj že bivša sodelavca raziskovalne skupine sta se zaposlila v Leku (Manca Kenig, Igor Stern), ena pa v Evropski komisiji za znanost (Saša Jenko Kokalj).  Skupina je relativno majhna in niti približno ne dosega kritične mase za izvajanje strukturno vse bolj kompleksnih raziskav, ki so osnova moderne strukturne biologije.

3. Komentar kvalitativnih elementov in kratka analiza stanja

Tehnično je bilo delo iz prejšnjega programskega obdobja zasnovano na določevanju in interpretaciji struktur proteinov, proidobljenih v skupinah sodelavcev.  V sedanjem programskem obdobju je prišlo v svetu do preobrata pri proizvodnji proteinov za potrebe strukturnih študij. Prišlo je do specializacije in paralelizacije (ob izdatnih vlaganjih in razvoju novih načinov). Proizvodnja se je preselila v okvir strukturne biolgije, medtem ko so se biološko usmerjene skupine predvsem usmerile v preučevanje molekulskih mehanizmov v celicah in živih organizmih. Posledično je upadel dotok in količina proteinov za strukturne študije, ki jih je bilo potrebno nadomestiti z lastno produkcijo.  Širitev dejavnosti brez širitve kadrovske in tehnološke platforme se je izrazilo bolj v manjšem  številu  kot v dometu lastnih publikacij, ki v tem obodbju ne presegajo spodnjega višjega razreda revij (IF več kot 10). Posebenega vpliva na vabila na predavanja v tujini zaenkrat še ni bilo.  Zaradi pomankljive tehnične opremljenosti in sredstev pa smo na primer morali opustiti proizvodnjo proteinov v insektnih celicah, saj je bila le ta preveč nestabilna, količine proizvedenih proteinov pa premajhne za resno delo.  V tem obdobju je zeankrat še mednarodno opažena skupina začela drseti nekam v sivino povprečja - tja proti slovenskim razmeram. Pomanjkanje razpoložljivih proteinov je ugotovila tudi mednarodna komisija FEBS-a (2005), ki je predlagala postavitev enote za proizvodnjo proteinov, ki je še danes v ustanavljanju...

4. Doseženi cilji in sklepi

Na domačem dvorišču se lahko z doseženimi rezultati in odmevi nanje še naprej hvalimo. Skupini je v tem obdobju uspelo objaviti kar nekaj zanimivih del, nekaj pa jih je v pripravi. V tem obdobju so doktorirali trije mladi raziskovalci.

Ambiciozni cilji programa so se morali soočiti s slovenskimi razmerami razvijanja znanosti in znanstvene politike.  Vztrajanje na dosedanji strategiji znanstvene politike, to je vzdrževanja na robu preživetja brez rasti, namesto nadaljnjega razvoja posebej prizadene skupine, ki ne dosegajo kritične mase in bi se morale razvijati in širiti dejavnosti, ne pa stagnirati.  Kot ob vsakoletnem poročilu, tudi tokrat poudarjam, da pomanjkljivo investiranje v opremo, kadre in materialne stroške nujno vodi v nazadovanje v svetovnem merilu.  Ker gre za eno mednarodno vidnejših in odmevnejših skupin iz Slovenije, ki predstavlja svoje delo v mednarodnih okvirih na vrsti svetovnih in evropskih oziroma ameriških konferencah, so prespektive skrb vzbujajoče.

