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Izjava za javnost Znanstvenega sveta Instituta »Jožef Stefan«
Napovedani ukrepi vlade za reševanje krize finančnega sektorja krepko zaustavljajo dolgoletna prizadevanja slovenskih raziskovalcev, da bi z vrhunskimi znanstvenimi in razvojnimi raziskavami, izobraževanjem in uvajanjem novih tehnologij Slovenijo uvrstili med tehnološko razvitejše države ter dvignili dodano vrednost v slovenski industriji.   

V predlaganih ukrepih je najbolj zaskrbljujoče sporočilo, da znanje ni vrednota, ki jo država potrebuje in podpira. S temi ukrepi nastala škoda bo za slovensko družbo takojšna, dolgoročna in nepopravljiva.

Posledice predlaganih ukrepov bodo v prvem koraku prizadele predvsem 
mlajše raziskovalce z vrhunsko izobrazbo, za katere je Slovenija že odštela najvišja možna sredstva za izobraževanje in bodo kot posledica ukrepov podarjena državam, ki jih zdaj z odprtimi rokami sprejemajo. S predlaganimi ukrepi se bodo zaprle poti prav tistim, od katerih pričakujemo, da bodo odpirali nova področja in uvajali nove tehnologije. Izrazito se zapirajo vrata tudi povratnikom s podoktorskih izobraževanj v tujini. Mnogi od njih bodo posledično za Slovenijo izgubljeni, saj so priložnosti zanje drugje v svetu v tem trenutku bistveno boljše kot kadar koli doslej. 

Napovedani ukrepi vodijo tudi k ukinitvi tehnološko-razvojnih projektov, torej projektov, ki imajo pomembno industrijsko dimenzijo. Ukrepi zato učinkovito zaustavljajo projektno sodelovanje med raziskovalno sfero in industrijo ter s tem  povzročajo izgubo perspektiv za nadaljnji družbeni in gospodarski razvoj.

Raziskovalci pozivamo politiko, da se osredotoči na reševanje krize na način, ki bo vključeval slovenske raziskovalce in znanstvenike kot ključne igralce za zagotavljanje dolgoročnega razvoja, ne pa jih obravnaval zgolj kot nekoristnega porabnika proračunskih sredstev. 
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