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NAVODILA ZA NAROČILO NAJEMA FOTOKOPIRNIH STROJEV, TISKALNIKOV IN MULTIFUNKCIJSKIH NAPRAV
V obrazcu Povabilo k oddaji ponudbe za najem fotokopirnih strojev, tiskalnikov in multifunkcijskih naprav (POP-MFN) izpolnite polja, označena z zeleno barvo, ter pri pripravi tehničnih specifikacij upoštevajte tudi Uredbo o zelenem javnem naročanju.

Izpolnjen obrazec s tehničnimi specifikacijami, ki ga pošljite na e-naslov najemmfn@ijs.si, bo osnova za pridobitev ponudb od 7 podpisnikov okvirnega sporazuma:
· BIROSISTEMI d.o.o. 

· COPIA BIRO d.o.o. 

· KONICA MINOLTA SLOVENIJA d.o.o. 

· MK TRGOVINA d.o.o. 

· PANNA d.o.o.

· TIFT, d.o.o. 

· UNI-BIRO d.o.o.
Po prejemu ponudb vam bodo v pregled posredovane prejete ponudbe ter Excel tabela s cenami (NAJEM MFN-CENE). Zaželeno je, da v roku 1–3 dni opravite odločitev o izbiri ter po e-pošti sporočite vašo odločitev, saj moramo o tem obvestiti izbranega ter tudi neizbrane ponudnike.

V tabelo (NAJEM MFN-CENE) vpišite obrazložitev izbire oziroma neizbire določene ponudbe ter vašo odločitev sporočite na e-naslov najemmfn@ijs.si.
V tabeli sta primera teksta, ki ju vpišite v tabelo (NAJEM MFN-CENE), ki jo boste prejeli skupaj s prejetimi ponudbami:

	Primer 1: Izbrana tehnično ustrezna in cenovno najugodnejša ponudba


	Primer 2: Cenovno najugodnejša/e ponudba/e ni/so tehnično ustrezna/e

	Izbrana ponudba ponudnika       – tehnično ustrezna ponudba, najnižja cena.
	Izbrana ponudba ponudnika       – najnižja cena tehnično ustrezne ponudbe. Ponudba ponudnika       je tehnično neustrezna, saj ne izpolnjuje naslednjih tehničnih specifikacij:
· 
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