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NAVODILO ZA NAROČILO KEMIKALIJ IN LABORATORIJSKEGA MATERIALA

Preko sklenjenega okvirnega sporazuma se nabavljajo vse kemikalije in ves laboratorijski material. Okvirni sporazum se sklene s ponudniki ravno z razlogom, ker naročniku v naprej niso znane ne količine ne kaj se bo nabavljalo. Ob zbiranju prijav je ponudnikom bil na voljo informativni seznam kemikalij in laboratorijskega materiala, ki ga je naročnik nabavljal v preteklosti. To seveda ne pomeni, da se prek izvajanja okvirnega sporazuma kupuje le material naveden na infromativnem seznamu, temveč se prek okvirnega sporazuma kupujejo vse kemikalije in laboratorijski material.

V kolikor nabavljate potrošni material za določen instrument navedite na zahtevku za nabavo, da gre za potrošni material ter navedite inventrano številko instrumenta za katerega se potrošni material nabavlja.

V Excel obrazcu za nabavo kemikalij in laboratorijskega materiala (KEMIKALIJE IN LAB MAT – specifikacija) izpolnite polja, označena z zeleno barvo (navajajte pravilne enote mer ter količine).

Izpolnjen obrazec s tehničnimi specifikacijami, ki ga pošljite na e-naslov kemikalije-lab.mat@ijs.si, bo osnova za pridobitev ponudb od 15 podpisnikov okvirnega sporazuma:
· BIA d.o.o. Ljubljana

· BIOMEDIS M.B. d.o.o.

· CHEMASS d.o.o.

· DVOJICA d.o.o.

· GOLIAS d.o.o.

· KEFO, kemija in farmacija, d.o.o.

· KEMOMED, d.o.o.

· LABENA d.o.o.

· LABORATORIJ – UM d.o.o.

· LABORMED d.o.o. Ljubljana

· MEDIAS INTERNATIONAL d.o.o.

· MEDILINE d.o.o.

· MIKRO+POLO, d.o.o.

· PROBO d.o.o.

· SANOLABOR, d.d.

Po prejemu ponudb vam bodo v pregled posredovane prejete ponudbe ter Excel tabela s cenami (KEMIKALIJE IN LAB MAT – cene na enoto). Zaželeno je, da v roku 1–3 dni opravite odločitev o izbiri ter po e-pošti sporočite vašo odločitev, saj moramo o tem obvestiti izbranega ter tudi neizbrane ponudnike.

V tabelo (KEMIKALIJE IN LAB MAT – cene na enoto) naj pregledovalec ponudbe z zeleno barvo označi izbrano ceno tehnično ustreznega artikla ter vpiše obrazložitev izbire oziroma neizbire določenega artikla. Vašo odločitev o vseh izbranih/neizbranih artiklih sporočite na e-naslov kemikalije-lab.mat@ijs.si.
V tabeli so primeri tekstov, ki jih vpišite v tabelo (KEMIKALIJE IN LAB MAT – cene na enoto), ki jo boste prejeli skupaj s prejetimi ponudbami:
	Primer 1: Izbrana tehnično ustrezna in cenovno najugodnejša ponudba



	Izbrana ponudba ponudnika       – tehnično ustrezna ponudba, najnižja cena.


	Primer 2: Cenovno najugodnejša/e ponudba/e ni/so tehnično ustrezna/e

	Izbrana ponudba ponudnika       – najnižja cena tehnično ustrezne ponudbe. 

Ponudba ponudnika       je tehnično neustrezna, saj ne izpolnjuje naslednjih tehničnih specifikacij oziroma zahtev naročnika.


	Primer 3: Izbrane ponudbe občutno odstopajo od realnih cen na tržišču

	Ponudbe niso izbrane, saj cene občutno presegajo tržne cene izdelka.

V tem primeru je treba ponoviti postopek pridobitve ponudb ter navesti, da naj zagotovijo tržno ceno, ki jo je naročnik pridobil na prostem trgu (v novem povpraševanju se v specifikaciji navede vrednost, ki jo je naročnik pridobil na prostem trgu).
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